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A continuación se presentan las ecuaciones del apunte revisadas. Cuidado con las unidades de
medidas.
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Las potencias térmicas se definen de esta manera de modo que todas sean positivas y no tengan
problemas para despejar una variable en función de la otra. La entalṕıas se deben medir en kJ/kg (si
se expresan como J/kg, las unidades de la potencia térmica serán W ), el volumen de agua debe estar
en m3 (sin embargo, se aconseja expresar el caudal de agua en una unidad mas conveniente y que de
este modo no tenga tantos decimales).
En la razón entre las potencias térmicas Q̇1/Q̇2, se multiplica por 1000 el numerador (del lado del
agua) para que quede en unidades de W . Con respecto a los datos entregados en el excel, Ẇmotor
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corresponde a la potencia eléctrica que entrega el motor al compresor, que es diferente a la potencia
que ejerce el compresor sobre el fluido, la cual se calcula multiplicando el flujo másico del freón por la
diferencia de entalṕıa entre la salida y entrada del compresor.

2


